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齐齐哈尔市实验中学2014—2015学年度上学期期末考试

                 高三数学（文科）       
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，共150分，考试时间120分钟

第I卷（选择题）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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3.有10名工人某天生产同一零件，生产的件数是15,17,14,10,15,17,17,16,14,12. 设其平均数为
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4.连续抛掷两次骰子，得到的点数分别为
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5.已知函数
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6.点
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7.下列命题中真命题的个数是
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8.一个几何体的三视图如图所示,该几何体从上到下由四个简单几何体组成,其体积分别记为V1,V2,V3,V4,若上面两个几何体均为旋转体,下面两个简单几何体均为多面体,则有

A.V1<V2<V4<V3             B.V1<V3<V2<V4
C.V2<V1<V3<V4             D.V2<V3<V1<V4
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10.已知等差数列
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11.已知
[image: image73.wmf])

(

),

(

x

g

x

f

都是定义在R上的函数，
[image: image74.wmf])

(

)

(

)

(

)

(

,

0

)

(

x

g

x

f

x

g

x

f

x

g

¢

>

¢

¹

，且
[image: image75.wmf]2

5

)

1

(

)

1

(

)

1

(

)

1

(

),

1

,

0

)(

(

)

(

=

-

-

+

¹

>

=

g

f

g

f

a

a

x

g

a

x

f

x

，对于数列
[image: image76.wmf])

10

.

2

,

1

(

)

(

)

(

L

=

þ

ý

ü

î

í

ì

n

n

g

n

f

，任取正整数
[image: image77.wmf])

10

1

(

£

£

k

k

，则其前
[image: image78.wmf]k

项和大于
[image: image79.wmf]16

15

的概率为

A. 
[image: image80.wmf]10

3

    B. 
[image: image81.wmf]5

2

    C. 
[image: image82.wmf]2

1

    D. 
[image: image83.wmf]5

3


12.已知定义在
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分. 
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14.已知中心在原点的椭圆与双曲线有公共焦点，左右焦点分别为
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16.已知四棱锥
[image: image115.wmf]ABCD

P

-

的底面是边长为1的正方形，该棱锥的高为
[image: image116.wmf]2

，且点
[image: image117.wmf]D

C

B

A

P

,

,

,

,

都在半径为1的同一个球面上，则顶点
[image: image118.wmf]P

与面
[image: image119.wmf]ABCD

的中心
[image: image120.wmf]G

之间的距离
[image: image121.wmf]=

PG

             ；

三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17（本题满分12分）

在锐角
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(1)求证:[image: image136.wmf]CD

⊥平面[image: image137.wmf]PAE

;

(2)若直线[image: image138.wmf]PB

与平面[image: image139.wmf]PAE

所成的角和直线[image: image140.wmf]PB

与平面[image: image141.wmf]ABCD

所成的角相等,求四棱锥[image: image142.wmf]ABCD
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19.（本题满分12分）某校高三(1)班的一次数学考试成绩(满分为100分)的茎叶图和频率分布直方图都受到不同程度的破坏，但可见部分如图所示，据此解答如下问题：
(1)求分数在[50,60)的频率及全班人数；

(2)求分数在[80,90)之间的频数，并计算频率分布直方图中[80,90)间的矩形的高；

(3)若要从分数在[80,100]之间的试卷中任取两份分析学生失分情况，在抽取的试卷中，求至少有一份分数在[90,100]之间的概率．

20.（本题满分12分）已知椭圆
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的坐标；若不存在，说明理由.

21.（本题满分12分）已知函数
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请考生在22，23，24三题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分.做答时用2B铅笔在答题卡把所选题目的题号涂黑
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22．选修4－1：几何证明选讲
如图，圆O的直径
[image: image160.wmf]10
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，弦DE⊥AB于点H，
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．
（1）求DE的长；
（2）延长ED到P，过P作圆O的切线，切点为C，
若
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的长.
23.（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程
已知直线
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（2）求直线
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被曲线
[image: image170.wmf]C
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24.（本小题满分10分）选修4－5：不等式选讲
已知函数
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齐齐哈尔市实验中学2014—2015学年度上学期期末考试
      高三数学试题（文科答案）  2015-1-10

一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分）
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8.【解析】选C.  V1=错误！未找到引用源。=
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 错误！未找到引用源。,  7<V1<8,V2=2π<7;  V3=8;

V4=
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19.解　(1)分数在[50,60)的频率为0.008×10＝0.08，

由茎叶图知：分数在[50,60)之间的频数为2，

所以全班人数为eq \f(2,0.08)＝25.

(2)分数在[80,90)之间的频数为25－2－7－10－2＝4；

频率分布直方图中[80,90)间的矩形的高为eq \f(4,25)÷10＝0.016.

(3)将[80,90)之间的4个分数编号为1,2,3,4，[90,100]之间的2个分数编号为5,6，在[80,100]之间的试卷中任取两份的基本事件为

(1,2)，(1,3)，(1,4)，(1,5)，(1,6)，(2,3)，(2,4)，(2,5)，(2,6)，

(3,4)，(3,5)，(3,6)，(4,5)，(4,6)，(5,6)共15个，

其中，至少有一份在[90,100]之间的基本事件有9个，

故至少有一份分数在[90,100]之间的概率是eq \f(9,15)＝0.6.           -------------------------12分
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